Turberaie katseala


[bookmark: _GoBack] Kv. 276 (kuulub Järvselja looduskaitseala piiranguvööndisse) põhja- ja keskossa rajati Eesti Maaülikooli metsakasvatuse osakonna poolt 2012. aastal turberaiete katseala. Põhja-lõuna sihist vasakul kasvab Järvselja üks vanemaid kultuurpuistusid – 1893. a männi külvikultuur käsitsi tehtud lappidele, mustika kasvukohatüüp. Paremal pool sihti on 1909. a männi külvikultuurpuistu mustika-pohla kasvukohatüübis, I boniteediklass. Viimases puistus tehti turberaie alaliik veerraie, mis kujutab endast lageraiet kitsa, kuni puistu kõrguse laiuse raielangiga (puistu keskmine kõrgus on 29 m), et allesjäänud vana metsa mändidelt lääne- ja edelatuuled tooksid raiestikule seemet. 
Sihist vasakul pool tehti turberaie teist alaliiki – hajaliraiet (aegjärkne raie), mille käigus puistust raiuti hajali üle pindala välja kehvemad puud ning vähendati sellega puude konkurentsi võrade ja juurte osas. Tagapool raiuti sisse häilraie variant. Katseala kõigil variantidel tehti traktoril oleva lapilööjaga lappe, et varisevad seemned leiaksid eest sobiva mineraalmulla idanemiseks. Tara peab kaitsma noort looduslikku uuendust sõraliste sööma eest. 
Kvartali keskosas läbib seda ida-läänesuunaline 1890. aastatel saarlaste kaevatud ning praeguseks hästi säilinud ja töötav kraav.

