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Metsamaterjalide müügiobjektide nimekiri ja pakkumuse esitamise vorm kirja manuses Lisa 1 (MS Excel). Pakkuja võib soovi korral pakkumuse esitada ka omal vormil.

Müüdava metsamaterjali üleandmine toimub tarnekohaga pakkuja ladu. Järvselja Õppe- ja Katsemetskond korraldab metsamaterjali veo ning mahalaadimise tarnekohas ilma sorteerimisteenuseta. Vedu teostatakse ainult Eesti Vabariigi piires, v.a. saared. Metsamaterjali mõõtmist ja kvaliteedi hindamist kohustub pakkuja teostama omal kulul ja edastama müüjale mõõtmistulemuse mõõtmisraportina.

Enampakkumisel võivad osaleda kõik isikud:

· kes on seisuga 20.02.2025 täitnud müügi korraldajaga varem sõlmitud lepingutest tulenevad kohustused, mille täitmise tähtaeg on saabunud;
· kellel seisuga 20.02.2025 puuduvad Eesti Vabariigi ees maksuvõlad;
· maksuvõlaks ei loeta ajatatud võlga, mille tõendamiseks tuleb esitada koos pakkumusega kehtiv MTA tõend.

Enampakkumisel osalemiseks esitada pakkumine, vastavalt esitatud vormile või pakkuja enda vormil koos pakkuja andmetega, metsamaterjali sortimendi ja kogusega, tarnekoht (ostja lao asukoha aadress), ostuhinnaga (maksimaalse täpsusega üks koht peale koma), maksetingimustega ja metsamaterjali koguse mõõtmise metoodikaga. Pakkumine saata hiljemalt 25.02.2025 kell 11.00 digitaalselt allkirjastatult e-postiga (tanel.piir@jarvselja.ee), märkides digikonteineri faili nimeks "(pakkuja nimi) pakkumus". Ostuhind esitada tarnetingimusel DPU (Incoterms 2020).

Müügikorraldaja jätab endale õiguse:

· metsamaterjali  harilikust  väärtusest  (turuhind, alghind)  madalama  hinna  korral  pakkumus tagasi lükata;
· müügiks	pakutud	metsamaterjali	kvaliteedinõuetest	erinevate	kvaliteedinõuete esitamise korral pakkumus tagasi lükata või müügimahtu korrigeerida;
· müügiks pakutud metsamaterjali pikkustest ja/või diameetritest erinevate mõõtude esitamise korral pakkumus tagasi lükata või müügimahtu korrigeerida;
· Pakkumus tagasi lükata, kui pakkuja poolt kasutatav koguse hindamise metoodika või tingimused ei ole enampakkumise korraldajale vastu võetavad.

Pakkumuste hindamisel taandatakse erinevates tarnekohtades pakutud hinnad võrreldavale tasemele Järvselja Õppe- ja Katsemetskonna vahelattu (metskonna kontor). Vahelao hinna saamiseks lahutatakse tarnekoha hinnast maha arvestuslik metsamaterjali veokulu, mille kindlaks määramiseks võetakse aluseks enampakkumise hetkel Järvselja kehtiv metsamaterjali veo hinnaraamistik tasemel 1,0 – Lisa 2. Pakkumiste hindamisel lähtutakse vabariigi valitsuse määruse "Riigimetsas kasvava metsa raieõiguse ja metsamaterjali müügi kord" par. 18 – s toodust.

Pakkumised avatakse SA Järvselja Õppe- ja Katsemetskond kontoris 25.02.2025 kell 11.15. Lisainfo: Tanel Piir, tel. 53094222, e-mail: tanel.piir@jarvselja.ee või Heino Uibokand, tel. 57702099, e-mail:  heino.uibokand@jarvselja.ee
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                S A   Jä r vs e l j a   Õ pp e -   j a   K a t s e m e t s k o n d   ( J är v s e lja   kül a ,   K a st r e   v a ld,   62506,   Tar tum a a )   kuulut a b   v ä lja   a v a liku   ki r j a liku   e n a mp a kku m ise   m e ts a m a t er j a lide   müü g iks   p e r ioodil   01 . 0 3 .2025 - 30 . 04 . 2025 .   E n a mp a kkumine   ko r r a ld a t a kse   l ä htud e s   Va b a r ii g i   V a litsuse   25 .   septembri   2023 .   a.   m ä är us e st   „ Rii g im e ts a s   k a sv a va   m e tsa   ra i e õi g u s e   ja   m e ts a m a t er j a li   mü ü g i   ko r d ” .     M e ts a m a t er j a lide   mü ü g i obj e ktide   nim e ki r i   ja   p a kkumuse   e sit a mise   vo r m   ki r ja   m a nus e s   Lisa  1  ( M S   E x ce l ) .   P a kkuja   võib   soovi korral   p a kkumuse   e sit a da   ka   om a l   vo r mil.     Müüd a va   m e ts a m a t er j a li   ül ea ndmine   toimub   t a r n e koh a g a   p a kkuja   l a du.   J är vs e lja   Õ pp e -   ja   Ka ts e m e tskond   ko r r a l d a b   m e ts a m a t er j a li   v e o   ning   m a h a l aa dimise   t ar n e koh a s   ilma   so r t eer imist ee nus e t a .   Ve du   t e ost a t a kse   a inult   Ee sti   Va b ar ii g i   pii r e s,   v. a .   s aa r e d.   M e ts a m a t er j a li   mõõtmist   ja   k v a lit ee di   hind a mist   kohustub   p a kkuja   t e os t a ma   om a l   kulul   ja   e d a st a ma   müüj a le   mõõ t mistul e muse   mõõtmis ra p o r tin a .     E n a mp a kkumis e l   võiv a d   os a l e da   kõik   isikud:     ?   k e s   on   s e isuga   20 . 02.2025   t ä itnud   müü g i   ko r ra ld a j a ga   v a r e m   sõlmitud   l e pin g ut e st   tul e n e v a d   k o hustus e d,   mille   t ä itmise   t ä ht a e g   on   s a a bunud;   ?   k e ll e l   s e isuga   20.0 2 . 2025   puuduv a d   Ee sti   V a b ar ii g i   ee s   m a ksuvõl a d;   ?   m a ksuvõl a ks   e i   lo e ta   a j a t a tud   võl g a ,   mille   tõ e n d a mis e ks   tul e b   e sit a da   koos   p a kkumus e g a   k e htiv   M T A   tõ e nd.     E n a mp a kkumis e l   os a l e m is e ks   e sit a da   p a kkumin e ,   v a st a v a lt   e sit a tud   vo r mi l e   või   p a kkuja   e nda   vo r mil   koos   p a kkuja   a n d m e t e g a ,   m e ts a m a t er j a li   so r tim e ndi   ja   ko g us e g a ,   t ar n e koht   ( ostja   l a o   a sukoha   a a d re ss ) ,   ostu h inn a g a   (maksimaalse täpsusega üks koht peale koma) ,   m a ks e ti n g imust e ga   ja   m e ts a m a t er j a li   ko g use   mõõtmise   m e toodik a g a .   P a kkumine   s aa ta   hilj e m a lt   25 . 0 2 .2025   k e ll   11 .00   d i g it aa l s e lt   a llki r j a st a tult   e - posti g a   ( t a n e l.pii r@ j a r v s e lj a . ee ) ,   m är kid e s   di g ikont e in er i   fa ili   nim e ks   " ( pakkuja nimi)   p a kkumu s " .   O stuhind   e sit a da   t ar n e ti n g imus e l   D P U   ( I n c ot er ms   2020 ) .     Müü g iko r r a ld a ja   j ä t a b   e n d a le   õi g u s e :     ?   m e ts a m a t er j a li    h ar iliku s t    v äär tus e st    ( tu r uhind , alghind )    m a d a l a ma    hinna    ko r r a l    p a kkumus   t a g a si   lük a t a ;   ?   müü g iks   p a kutud   m e t s a m a t er j a li   kv a lit ee di n õu e t e st   er in e v a te   kv a l it ee dinõu e te   e sit a mise   ko rra l   p a kku m us   t a g a si   lük a ta   või   müügim a htu   ko rr ig eer i d a ;   ?   müü g iks   p a kutud   m e ts a m a t er j a li   pikkust e st   j a /või   di a m ee t r it e st   er i n e v a t e   mõõtude   e sit a mise   ko rra l   p a kku m us   t a g a si   lük a ta   või   müügim a htu   ko rr ig eer i d a ;

